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	ΘΕΜΑ 1o

Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση σε καθεμία από τις επόμενες ερωτήσεις.

	α) Τα στοιχεία μιας κύριας ομάδας του Π.Π. έχουν τον ίδιο:

i. Αριθμό ηλεκτρονιακών στιβάδων

ii. Αριθμό πρωτονίων στον πυρήνα

iii. Αριθμό ηλεκτρονίων στην εξωτερική στιβάδα

iv. Μαζικό αριθμό

β) Ποιο από τα επόμενα μόρια περιέχει πολικό ομοιοπολικό δεσμό;

i. Cl2
ii. NaCl

iii. NH3
iv. O2
γ) Ποιο από τα επόμενα στοιχεία  (Σ) σχηματίζει με το υδρογόνο (Ζ=1) ιοντική ένωση με μοριακό τύπο ΣΗ2;

i. 8Ο

ii. 20Ca
iii. 11Na
iv. 6C
δ) Ποιο από τα επόμενα στοιχεία είναι περισσότερο ηλεκτραρνητικό;

i. 1Η

ii. 9F
iii. 20Ca
iv. 6C
ε) Σε ποια από τις παρακάτω ενώσεις το Cl έχει τον ίδιο αριθμό οξείδωσης με εκείνον που έχει στο ιόν ClO3- ;

i. NaClO

ii. HClO4
iii. Ca(ClO3)2
iv. HClO2
(Μονάδες 25)



	ΘΕΜΑ 2o

α) Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω προτάσεις:

i. Οι κυριότεροι παράγοντες που καθορίζουν τη χημική συμπεριφορά ενός στοιχείου είναι:1………………………………….,2………………………….

ii. Τα στοιχεία μιας………………………. του Π.Π. έχουν παρόμοιες χημικές ιδιότητες.

iii. Οι ιδιότητες των στοιχείων είναι……………………..   …………………………  του ………………..  αριθμού τους.

(Μονάδες 5)

β) Να εξηγήσετε ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές.

i. Το Κ (Ζ=19) δεν σχηματίζει ομοιοπολικές ενώσεις.

ii. Όλα τα άτομα, όταν σχηματίζουν δεσμούς, τείνουν να αποκτήσουν 8 ηλεκτρόνια στην εξωτερική στιβάδα.

iii. Σε μια ομάδα του Π.Π. η ατομική ακτίνα ελαττώνεται με την αύξηση του ατομικού αριθμού.

iv. Μεταξύ δύο ατόμων του ίδιου στοιχείου δεν μπορεί να σχηματιστεί ιοντικός δεσμός.

v. Στην ένωση CaCl2 δεν υπάρχει η έννοια του μορίου.

(Μονάδες 5)

γ) Να υπολογίσετε τον αριθμό οξείδωσης των στοιχείων με αστερίσκο (*) στις παρακάτω ουσίες.
O* 2, HN* O2, NaCl* O3,Al2(S* O4)3, P* O4 3-, H2O* 2, I* F5, K2Cr* 2O7, P* 4               

MgS* O3

(Μονάδες 15)

 

	ΘΕΜΑ 3o



	Α) Να γραφούν οι μοριακοί τύποι των παρακάτω ενώσεων:

Υδροξείδιο του ασβεστίου                             Υδρόθειο

Ανθρακικό νάτριο
Διοξείδιο του άνθρακα

Θειούχος σίδηρος (ΙΙ)
Υδροφθόριο

Χλωριούχο ασβέστιο
Θειικό αμμώνιο

Οξείδιο του μαγνησίου
Φωσφορικό μαγνήσιο

Θειικό αργίλιο
Υδροκυάνιο

Β) Να ονομάσετε τις παρακάτω ενώσεις:

Να2Ο, ZnF2, (NH4)3PO4, CaH2, CuSO4, HI, KClO3, PbF2, Fe(NO3)3, MgSO3
Γ) Ποιοι από τους παρακάτω μοριακούς τύπους είναι λανθασμένοι;

i) Ca2(SO4)2     ii) (NH4)2CO3     iii) NaSO3     iv) Mg2N3     v) H2ClO3     vi) NaHCO3


	Στις περιπτώσεις που είναι λανθασμένοι να γραφούν οι αντίστοιχοι σωστοί.

(Μονάδες 25)

	ΘΕΜΑ 4o



	Το στοιχείο Χ ανήκει στην τρίτη περίοδο του Π.Π. και στην ομάδα των αλογόνων.

Α) Ποιος είναι ο ατομικός αριθμός του στοιχείου Χ;

Β) Ποιο είναι περισσότερο ηλεκτραρνητικό στοιχείο, το Χ ή το Si (Z=14);

Γ) Να εξηγήσετε τι είδους χημικό δεσμό σχηματίζει το στοιχείο Χ με τα επόμενα στοιχεία:

i) 1H   ii) X   iii) K (Z=19)   iv) Mg (Z=12)   v) C (Z=6)

(Μονάδες 25)
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